



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.541

Precio: 70 céntimos

Jueves 9 de octubre de 1952

Ingresa en la Iglesia católica el almirante yanqui Muller

CIUDAD DEL VATICANO.— Ha ingresado en la Iglesia católica el almirante americano Muller, en la actualidad presidente del Comité Americano para una Europa Unida. En la ceremonia del bautismo y de la primera comunión ofició monseñor Shespy, capellán de la Marina americana. El arzobispo de Hankou, expulsado de China

do con una comida en la Embajada de España, a su regreso de Montreal, donde asistió a los actos conmemorativos del centenario de la Universidad Laval. Hoy prosiguió viaje a Méjico, donde visitará las instituciones de la Orden de los dominicos, a la que pertenece, para continuar después viaje a Cuba, antes de regresar en avión a España.

Ha sido hecho público un comunicado del Sultán de Marruecos, sobre sus relaciones con Francia

En dicho comunicado, el Sultán de Marruecos, se lamenta de la falta de comprensión del Gobierno francés

RABAT, 9.—En el palacio del Sultán del Marruecos, se ha facilitado un comunicado referente a una nota que ha sido firmada por S. A. R. el Sultán, sobre las relaciones franco-marroquíes. En dicho comunicado, el Soberano de Marruecos, se lamenta de sus propuestas respecto a la cuestión citada, no hayan tenido

mejor acogida por parte de los gobernantes franceses. El citado comunicado ha causado una gran sensación en Rabat, ya que se trata del primer documento que ha sido firmado unilateralmente para referirse a las relaciones entre Marruecos y Francia.—EFE.

Varios serenos detienen a los autores de un importante robo

Uno de los ladrones resultó herido al hacer frente a los guardas nocturnos

MADRID.—Al realizar de madrugada su acostumbrada ronda por la zona de su demarcación, uno de los serenos de comercio de la calle de Bravo Murillo advirtió que el piso bajo de la casa número 142 de dicha vía, donde está instalada una sastrería, presentaba señales de violencia. Una rápida inspección le convenció de que acababa de realizarse un robo e inmediatamente realizó pesquisas en las inmediaciones, viendo a varios individuos que llevaban sendos fardos muy voluminosos y que se habían parado en un solar. El sereno requirió el auxilio de los compañeros de demarcaciones próximas y con ellos se dirigió hacia los sospechosos, los cuales, al advertir la presencia de los serenos, se dieron a la fuga a excepción de uno de ellos que les hizo frente. Los serenos dispararon al aire para intimidar al maleante; pero éste no se arredró antes al contrario, trató de agredir a los serenos y éstos tuvieron que defenderse haciendo nuevos disparos, uno de los cuales alcanzó al ladrón, que cayó al suelo herido. Los serenos le trasladaron a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, donde el facultativo de guardia le prestó asistencia, reservándose el pronóstico. El maleante, después de curado, quedó detenido. Los guardas recuperaron diez gabardinas que el ladrón llevaba. Se llama al detenido José Vázquez Robato, de veinte años de edad, natural de Madrid. Mientras unos llevaban al maleante herido a la Casa de Socorro, otros serenos prosiguieron la persecución de los fugitivos alcanzando en la glorieta de

Cuatro Caminos momentos después a otro de los ladrones, llamado José Luis de Castro Domínguez, de veintiseis años, natural de Madrid, al que también se le ocupó parte de los géneros robados. Practicadas las diligencias correspondientes en la Comisaría de Policía de Cuatro Caminos, un agente de esta dependencia, después de activa y laboriosa investigación, detuvo a las pocas horas al tercer maleante que integraba el grupo, llamado Pedro Martín Alonso, de veintitrés años natural de Madrid, sin domicilio. Este «tercer hombre» había depositado en el domicilio de una hermana suya el resto de los géneros robados. La casi totalidad de las gabardinas y géneros sustraídos fueron recuperados, ascendiendo la valoración de todo ello a diecisiete mil pesetas.

Hoy ha salido para París el embajador de España en Francia

MADRID, 9.—Esta mañana ha salido con dirección a París, por vía aérea, del aeropuerto de Barajas, el embajador de España en Francia, conde de Casas Rojas, acompañado de su esposa.—(Cifra.)

En Piña de Campo hay un fakir

Pasea tranquilamente sobre hierro a mil grados de temperatura y apaga con la lengua una chapa al rojo vivo

PALENCIA.—Un modesto labriego y obrero de las tejedorías de Piña de Campos, llamado Miguel de la Pinta (a) «Venturita», resiste el fuego sin sufrir daño alguno ni quemaduras en la piel. Pasa con los pies desnudos por unas llantas de hierro incandescente, a la temperatura de mil grados, sin sufrir daño, y apaga con la lengua una chapa de cocina al rojo vivo. Este hombre empezó a notar estas cualidades cuando de niño, un herrero le mandó coger un hierro incandescente y lo tomó por el lado rojo sin sufrir. Sólo a petición de amigos y en

Entrevista de almirantes americanos en Gibraltar

LISBOA.—El almirante Casady, jefe de la VI Flota norteamericana en el Mediterráneo, que salió del Tajo a bordo del crucero pesado «Des Moines», se entrevistará en Gibraltar con el almirante McCormick, que asume en la actualidad el mando de las fuerzas navales de la N. A. T. O. en el Atlántico. Después de su entrevista con el almirante Casady el almirante McCormick emprenderá el viaje de regreso a los Estados Unidos.—EFE.

Institución Teresiana

Plaza del Ejército, 2

Las clases de preparación de Ingreso y 1.º para la Escuela del Magisterio (enseñanza libre) comenzarán el 17 del corriente, terminando el plazo de admisión de alumnas el día 1 de noviembre.

Estados Unidos califica de ruda violación diplomática las exigencias rusas de que sea retirado el embajador yanqui

WASHINGTON, 9.—Los Estados Unidos han calificado de ruda violación de las relaciones diplomáticas, la petición, por parte de la Unión Soviética, de que sea retirado el embajador norteamericano en Moscú, según se informa en los medios competentes.—EFE.

El departamento de Estado prohíbe que acudan los periodistas a la llegada de la familia del embajador

WASHINGTON, 9.—El departamento de Estado norteamer-

cano ha prohibido que los periodistas acudan a la llegada del embajador de los Estados Unidos en Moscú, cuando el avión en que viaja tome tierra en Berlín en el día de hoy.—EFE.

Todavía el pleito entre Suecia y Rusia sobre el derribo de un avión sueco por cazas rojos

ESTOCOLMO, 9.—Los Gobiernos de Suecia y de la Unión Soviética han cambiado distintas notas entre sí, por mediación de sus respectivas Embajadas, referentes al derribo, hace ya algún tiempo, de un avión sueco por aparatos rusos.

A este respecto, la Unión Soviética insiste de nuevo en que dicho avión violó el territorio ruso cuando fué derribado, mientras que Suecia se limita a decir que tales alegaciones son las mismas que las formuladas como justificación del acto objeto de la disputa.—EFE.

El Teatro Real de Madrid estará terminado en un plazo no superior a los dos años

MADRID, 9.—El Teatro Real de esta capital, estará terminado en un plazo no superior a los dos años. Recientemente, el Consejo de Ministros tomó el acuerdo de autorizar la concesión de un importante crédito con destino a la terminación de las obras que se realizan en dicho Teatro y, últimamente ya ha sido constituida una Junta que se encargará de llevar a la práctica la citada realización.—(Cifra.)

Es detenido un desertor que robaba a los niños

MADRID.—Un guardia de la Policía Urbana ha detenido y presentado en una Comisaría a Luis Gómez Pariente, de veintidós años, con domicilio en la Carrera de San Isidro, 28, que fué reconocido como autor de un hecho delictivo cometido días pasados en la Casa de Campo. Ante la Policía compareció también el menor Juan Torral Sancho, de doce años, con domicilio en Pizarro 18, quien ha manifestado que hace algunos días se encontró a Gómez Pariente en la puerta de un cine de la Gran Vía, y aceptó la invitación que este le hizo de ir a la Casa de Campo con objeto de coger bellotas y moras. El niño, embaucado acompañó a este individuo, que una vez en el lugar citado le pidió dos pesetas. Ante su negativa, el Gómez Pariente le amordazó y ató de piernas y manos seguidamente le registró los bolsillos y se llevó 154 pesetas, dinero sobrante del sueldo de su padre, que el niño había cobrado poco antes en una dependencia de la Compañía Telefónica. Varios muchachos próximos al lugar en que le dejó maniatado le quitaron las ligaduras. El hecho fué denunciado a la Guardia Civil.

En la tarde de ayer, el referido Gómez Pariente quiso repetir su «hazaña», con el menor de doce años también Fernando de la Fuente Carretero, que habita en Alejandro Sainz, 5, a quien había hecho idéntica proposición en el Retiro. El golpe falló esta vez, porque a la entrada de la Casa de Campo el guardia mencionado le reconoció y procedió a su detención.

En sus manifestaciones a la Policía ha declarado que desertó hace poco tiempo del regimiento de Wad-Rass.

¿NOS VISITAN HABITANTES DE OTROS PLANETAS?

¿Son los «platos voladores» fantasmas históricos? Un aficionado les tomó 5 fotografías y un avión los persiguió por 27 minutos. ¿Son meteoros? ¿Imposible, su vuelo es demasiado lento. ¿Son aviones secretos? Sus características niegan los principios de la aeronáutica. Lea en SELECCIONES de OCTUBRE los últimos datos sobre el misterio que embarga la atención mundial, además de 25 artículos y el resumen completo de un libro de éxito. Como SELECCIONES se imprime ahora en España, sale a tiempo todos los meses. El número de OCTUBRE ya está a la venta, en todas partes, a 10 pesetas.

El Primado de España visita las obras de reconstrucción de la iglesia de la Magdalena

Este templo toledano fué destruido por los marxistas en el año 1936

TOLEDO, 9.—El cardenal Primado de España, doctor Pla y Deniel, ha visitado esta mañana las obras que se llevan a cabo para la reconstrucción de la iglesia de la Magdalena, que son realizadas por Regiones Devastadas.

Dicha iglesia fué destruida por las hordas marxistas en el año 1936, y se espera que en breve pueda quedar totalmente reparada.—(Cifra.)

GALLINEROS DE RENTA

La mejor inversión de su capital se la ofrece

AVICOLA CANARIAS

Primera Granja avícola de España creadora del sistema de aparcería por medio de

Gallineros de renta

Cada uno de nuestros gallineros de renta consta de 12 gallinas ponedoras de raza seleccionada, cuesta 1.000 pesetas y produce a nuestros aparceros 30 huevos mensuales de renta fija o su equivalente en metálico. Capital reembolsable.

Modernísimas instalaciones en fincas y terrenos propios situados en:

- | | |
|-------------------------|----------------------|
| MADRID (Leganés) | Finca «Los Infantes» |
| BILBAO (Zuaza) | » «Santa Rosa» |
| SALAMANCA (Santa Marta) | » «La Llana» |
| GUADALAJARA | » «El Molino» |
| SORIA | » «El Carmen» |
| | » «El Pedregal» |

AVICOLA CANARIAS

es única en su género y ofrece las máximas garantías

REPRESENTACION PARA AVILA:

Teniente Arévalo, 3, principal



Nos asociamos plenamente al ruego que ayer hizo el concejal don Joaquín Delgado al señor alcalde para que «meta en vereda» a la Compañía de Electricidad y a los serenos. Sabido es que la citada Empresa es muy perezosa por las tardes para dar luz y muy diligente en cambio para quitarla antes de la madrugada. Por otra parte a las cuatro de la madrugada y ya la población a oscuras, ningún vigilante nocturno aparece por las calles, cosas las dos de gran peligro para el pacífico transeunte a esas horas.

— ¡Vaya un señor con suertel En Peñaranda estando ayer ejecutándose obras en un local propiedad de un caballero que ejerce un cargo popular aparecieron en unos arcaduces de noria la friolera de 18.000 duros en oro. En el mismo local se encontraron años atrás unos cuantos miles de duros.

— Ha sido nombrado profesor de primer año de Latín del Seminario de San Millán, el joven subdiácono don Eduardo del Campo, natural de Bonete (Albacete) y de la Diócesis de Murcia.

Oposiciones Policía Armada

Instancias hasta 1.º de noviembre
Preparación por competente profesorado

Razón: De 1 a 3 en Madres, 4

CATALINO

Instalaciones y montajes

Mingorria

Fiestas tradicionales en honor de la Virgen del Rosario

Con fervor y entusiasmo religioso se celebran todos los años las fiestas tradicionales en esta Parroquia en honor de su Excelenta Patrona la Virgen del Rosario.

El día 4 de octubre, a las seis de la tarde, se trasladó la imagen de la Virgen del Rosario desde su ermita al templo parroquial. Recibida por las autoridades y vecinos, al llegar a la iglesia parroquial, nuestro párroco dirigió una fervorosa súplica de saludo y agradecimiento y a continuación se cantaron solemnes Vísperas.

El domingo, día 5, fiesta principal de la Parroquia, al amanecer, repique general de campanas cohetes voladores a los acordes de la Banda de música de El Espinar que recorrió las calles de la villa interpretando diana y escogidas y modernas composiciones.

A las once comienza la Santa Misa, cantada por el Coro de la Parroquia y dirigida por los organistas Angel Nieto y Angel Herrero; el predicador expuso en la cátedra sagrada las excelencias del Santo Rosario, que rezado en familia todos los días, será la única salvación del mundo.

Después de la Santa Misa se organizó la procesión con silencio y respeto extraordinarios. Terminados los actos religiosos todos fueron obsequiados en casa del inayordomo Ezequiel Sastre, que celebró la fiesta acompañado de su esposa e hijos. Estos actos han sido presididos por las autoridades locales, civiles y militares.

A las cinco de la tarde se celebró la becerrada organizada por aficionados de esta villa al arte taurino. Corrió la llave el cabal-

CENTROS OFICIALES

Sección de Enseñanza de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Certificaciones de colaboración con el Frente de Juventudes para el concurso de méritos convocados por el Ministerio de Educación Nacional a fin de proveer las vacantes de escuelas rurales

Publicada en el «Boletín Oficial del Estado» núm. 271 de fecha 27 del pasado mes la Orden ministerial de fecha 17, convocando concurso de méritos para la provisión de escuelas rurales y disponiéndose en la misma, en armonía con lo establecido en los artículos 41 y 90 del Estatuto del Magisterio, que entre los distintos documentos a presentar por los maestros aspirantes ha de encontrarse la certificación expedida por el Frente de Juventudes, justificativa de la colaboración prestada a la Organización, se dictan las siguientes normas en relación con el expresado documento:

1.º De acuerdo con lo dispuesto en la circular núm. 119, de fecha 11 de mayo de 1949, los únicos documentos suficientes para acreditar la colaboración con el Frente de Juventudes a efectos de la provisión de escuelas rurales son los títulos de instructores elemental y elemental provisional.

2.º Los maestros mayores de 35 años que no se encuentren en posesión de ninguno de estos títulos y cuya colaboración les haga acreedores al de instructor

elemental provisional, lo solicitarán con toda urgencia a través de las Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes.

3.º El documento exigido en el apartado g) de la resolución cuarta de la Orden ministerial de 17 de septiembre de 1952, será simplemente la copia literal compulsada de cualquiera de los citados títulos.

4.º Las Delegaciones Provinciales se abstendrán de otorgar certificaciones de cualquier género, ya que las Delegaciones Administrativas de Enseñanza Primaria, de acuerdo con lo dispuesto en la resolución quinta de la expresada Orden ministerial, no admitirán, por no reunir los requisitos legales para su validez, otro documento acreditativo de los extremos a que se refiere el apartado g) de la resolución cuarta, que el mencionado en los apartados 1.º y 3.º de la presente instrucción técnica.

5.º Los certificados de méritos a que se refiere el apartado f) de la resolución sexta de la Orden ministerial de 17 del pasado, serán expedidos por la Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes a solicitud de los maestros interesados cursada por medio de las correspondientes Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes, que informarán debidamente.

Hermandad Sindical Local de Labradores y Ganaderos

Se pone en conocimiento de los agricultores de este término municipal se pasen por las oficinas de esta Hermandad al objeto de efectuar el segundo tiempo de declaración (cosecha obtenida de cereales) en el plazo más breve posible.

Como igualmente deben enviar relación de los obreros a su cargo.

El jefe de la Hermandad, Jerónimo Tomé.

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 10 de octubre:
Juzgado de Arenas. — Hurto. Letrado señor Gallego. Procurador señor G. Mateos.

Juzgado de Arévalo. — Desobediencia. Letrado señor G. Málaga. Procurador señor Beotas.

Juzgado de Arenas. — Hurto. Letrado señor F. Blanco. Procurador señor G. Mateos.

CATALINO

Lámparas de alumbrado

Abrigos piel

en garras, Mouron, Lam-Vison, etcétera. Las mejores calidades y precios.

PELETERIA FERNANDEZ

San Roque, 7, 1.º izquierda (frente a las escuelas)

Máquinas punto

nuevas «Carher». Rodamientos nuevas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias Margot». Montero Calvo, 2. VALLADOLID.

Academia FIDES. Enseñanza libre

Bachillerato. — Preparación especial de REVALIDA

Horario: Tardes de 6 a 10

Informes y admisiones: Carmen Pedrosa, Lic. en Filosofía y Letras, del Cuerpo Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos. HOTEL CONTINENTAL. Horas de dos a cuatro.



Apertura de curso

El lunes se celebró la apertura del curso 1952-53 en el Colegio de Nuestra Señora de las Angustias. En la iglesia de Santo Domingo ofició una misa el párroco, don Manuel Galán, a la que asistieron los catedráticos y alumnos. Posteriormente y en el salón del Colegio, se celebró un acto en el que hizo uso de la palabra don Manuel Galán, en sustitución del director de dicho centro, don Pedro Sanz, que se encontraba enfermo. Hizo la presentación de todo el profesorado, instando a todos a que la obediencia, el respeto y la disciplina presida el comportamiento de todos los estudiantes. Hablaron también don Miguel Carreras, profesor de Geografía e Historia; don Alfredo Perrotas, de Matemáticas; don Julio Martín, sacerdote, de Latín y Religión y don Baldomero Marino, de Ciencias Naturales. Dentro del mayor orden y entusiasmo, terminó este acto.

Nuevo forense

Por el Ministerio de Justicia, ha sido nombrado médico forense de Arévalo, el doctor don Lorenzo de Partearroyo y Herreros, en la vacante producida por don José Bouzas. Con tal motivo, está recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

CATALINO

Tubo bergman

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de don Carlos Mengotti (nacida Margarita-María de las Mercedes S. J. Martí). Fué asistida por el médico tocólogo don Manuel de Partearroyo. Al recién nacido se le impondrán los nombres de Luis Angel. Nuestra enhorabuena.

Necrológica

Ha fallecido el antiguo industrial de esta plaza, don Vicente Tejedor Enrique, víctima de una repentina enfermedad. A sus familiares, les enviamos nuestro pésame.

Arreglo de carreteras

Van muy avanzadas las obras que se ejecutan en la carretera general de Madrid a la Coruña, a su paso por esta ciudad. Se confía que en breve plazo, quede abierta a la circulación.

Así mismo en la carretera nueva construida para la desviación de la circulación de Arévalo, se está ejecutando unas obras en su cruce con la carretera de Arévalo a Valladolid. Se está procediendo en la actualidad a quitar todos los desmontes y alturas que existen en dicho cruce para la visibilidad a distancia de los

vehículos, a fin de evitar posibles accidentes.

Campeonato provincial de fútbol

Hoy confirmamos y afirmamos, que Arévalo no participará en este campeonato provincial. No hay equipo. Hace mucho tiempo ya dijimos en estas líneas el abandono en que se encontraba Arévalo en este aspecto, y que necesita que rápidamente se pongan los medios por los organismos que correspondan para proceder a formar un equipo, y a facilitar un campo. En el periódico mensual «Arévalo», se han publicado unas declaraciones del alcalde actual señor Gómez Sainz, y otras del anterior alcalde ya fallecido don Isaac Ferrero, en la que daban noticias de que la Corporación municipal se ocupaba de este asunto, pero ésta es la fecha en que Arévalo no puede tomar parte en un campeonato provincial de fútbol, porque no tiene equipo ni campo; mientras que equipos de San Vicente de Arévalo, y de la Nava, y de Velayos, y de Mingorria, y otros muchos más, se entrenan con extraordinario entusiasmo para participar en dicha prueba.

Confiamos en que las promesas de las autoridades, se vean pronto cumplidas con la realidad. La juventud necesita hacer deporte de piernas, no de manos. El fútbol se ha hecho para los jóvenes: el fútbol para los que ya fueron jóvenes; y también para los que son... pero menos.

Sociedad la Esperanza

El 57 aniversario de su fundación, lo va a celebrar con una serie de festejos, integrados por veladas infantiles, actos de alta fantasía y fiestas para jóvenes y para casadas, y a los cuales ha sido invitado EL DIARIO DE AVILA.

INSTALACIONES ELECTRICAS

Antes de comprar consulte precios con

CATALINO

Comandante Albarrán, 4.-Teléfono 457

Publicidad ALMANZOR

haciendo honor esta veterana a su cortés simpatía.

La popularidad alegre de su espíritu y ambiente hará que los festejos que tiene organizados para los días 8 al 12 de este mes, terminen con el éxito que anhelan y nosotros les deseamos. Ambiente, alegría y entusiasmo no ha de faltar, y con ello, se tiene asegurado ya el mismo. En su día daremos cuenta de lo que ha ocurrido en este 57 aniversario.

M.

CATALINO

Conductores

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.



Sección religiosa

OCTUBRE

Día 10, Viernes.— Santos Francisco de Borja, Paulino.

La misa y oficio divino son de San Francisco de Borja, con rito semidoble y color blanco.

Santa Teresa de Jesús

La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses celebran solemne novena en honor de la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús, del 7 al 15 de octubre.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada, y a continuación se rezará la novena.

En este día celebran la fiesta el Instituto, Normal, Colegios de segunda enseñanza y Elemento cultural de Avila. A las diez, Misa solemne con sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral.

CATALINO

Pequeño material

Por la tarde a las siete y media exposición de S. D. M., estación rosario, sermón por el M. R. P. Villalobos, O. F. M. Cap., de la Residencia de Jesús de Medinaceli, ejercicio de la novena, motetes, bendición y reserva e himno final.

Mes del Santísimo Rosario

Iglesia de Padres Paules.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, meditación, ejercicio del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

—Capilla de Mosén Rubí—A las siete de la tarde, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Del 6 de octubre al 2 de noviembre inclusive, a las ocho de la noche, se tendrá el ejercicio del mes de octubre, con exposición, rosario, consideración sobre los misterios del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las siete de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

Dos próximas tanda de Ejercicios para Jóvenes y Caballeros en la Casa de Ejercicios de Salamanca

En la Casa de Ejercicios de San Ignacio tendrá lugar una tanda para jóvenes (hombres) del 13 al 17 del presente mes, dirigida por el R. P. Manuel Soto, S. J.

Y del 18 al 24, otra para Caballeros, que será dirigida por el R. P. José Cobreros, S. J.

Los que deseen inscribirse acudan a la Casa de Ejercicios, Paseo de San Antonio, 10, o a la Residencia de los Padres Jesuitas Serranos, 2. Teléfonos 3603 y 2121.

Cuarenta Horas

Se celebran en la capilla del Colegio de La Milagrosa los días 10, 11 y 12 del actual. Por la mañana a las nueve y por la tarde a las seis.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 8 de octubre) Premiado con 50 pesetas el número 367 y con 5 pesetas los terminados en 67

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR

VIDAURRETA

AVENIDA JOSE ANTONIO, 15. AVILA

Los ex combatientes renovarán su fidelidad a Franco, Generalísimo de nuestra gloriosa Cruzada

Pocas convocatorias tan justificables como la que va a reunir dentro de unos días sobre la tierra castellana a los ex combatientes españoles. En Segovia se congregarán en sólido bloque, por vez primera desde el fin de la guerra, los hombres que no hace aún más que quince años bajaban desde las tierras navarras y subían desde las andaluzas al grito del 18 de Julio, los mismos que no hace más que doce años alzaban sus bayonetas al sol de la Victoria.

Dispersos entonces en las trincheras, los parapetos y en el campo abierto de las batallas y mañana reunidos bajo la bandera del cielo de Castilla, es claro que la significación de su presencia física está identificada con aquella otra solidaridad espiritual alumbrada por los motivos del Alzamiento y permanentemente sustentada a la hora de la paz y la cosecha. Porque en estos años, sobre la marcha de problemas y cuestiones delicadas, en el funcionamiento del riguroso mecanismo del Estado, en el entusiasmo y en la disciplina de servicio a la Patria, el espíritu de los ex combatientes ha operado como algo a la vez tangible e invisible, algo que advertía que en el corazón de nuestros mejores cuadros políticos y sociales y juveniles, en los hombres que viven entregados a la laboriosidad de la paz, no se había extinguido el resplandor de las llamas de la guerra ni la vigilancia férrea de los frentes. En otras razones, porque el mundo nos ha deparado la gloria que durante todos estos años —como desde 1936 a 1939— España constituyera un auténtico frente de batalla al que había que aportar las cosechas, los productos de las fábricas, las centrales eléctricas, los libros y las armas y sobre todo un fervoroso quehacer espiritual inspirado en el Credo católico.

Si ahora los ex combatientes hispanos abandonan de momento sus ocupaciones con el fin de acudir a Segovia y luego al Alto de los Leones es para, congregados en torno del gran soldado Franco, héroe de la paz y de la guerra, mostrarle su inquebrantable fidelidad, rindiéndole cuentas del exacto cumplimiento del deber con promesa de futuras actuaciones patrióticas.

La injusta mala fama del nogal

En Italia, refugio predilecto de las brujas.— El valor simbólico de la nuez

ROMA.—En los primeros escritos de la antigua Grecia en que se trajera a cuento la medicina se habla ya malévolamente del nogal. Se llegó hasta afirmar que la sombra de este árbol era aciaga para las plantas que crecían bajo ella, terminando por sucumbir, e inclusive la tierra afectada se hacía yerma.

A las personas se les advertía no dormir al amparo de tal sombra si no querían verse acogidas por dolores de cabeza. Semejantes apreciaciones las han hecho suyas regiones tan dispares como las tierras de Grecia, Yugoslavia y Palestina. También la nuez —según los autores en cuestión— se la tiene como insoportable para el hombre por ser pesada al estómago de manera poco común. Únicamente se la recomendaba como vomitivo. Mezclada con higos se la recomendaba en todo caso como antitoxico contra dardos envenenados.

Todos estos perjuicios se los ha transmitido en la enseñanza de la botánica medicinal, viéndoselos divulgados en la mayoría de los libros de herbarios pertenecientes a los siglos XVI y XVII. La animosidad contra el nogal puede seguramente justificarse en el olor tan fuerte que despiden sus hojas, además de que se le atribuye poderes diabólicos. De aquí la creencia tan difundida en Italia de que el nogal sea el refugio predilecto de las brujas. En tal sentido, el nogal de Benevento representa algo legendario en la superstición italiana.

Nada ha de sorprendernos que se haya mantenido la tesis de lo nocivo del nogal si se ve que figura tan sabio como San Isidoro de Sevilla, en su «Etimologías» interpreta la voz «nux» de «noxis» o nocivo. En la antigua Roma, cuando el desposado llevaba a su recién casada al hogar, bajo la luz de las antorchas, solía la muchedumbre echar nueces al paso de la joven esposa. Esta ceremonia se la interpretaba en el sentido de que la desposada debería ser tan fértil como la madre tierra que nos da sus frutos.

Estas costumbres de la nuez, cual símbolo de la fecundidad coincide con la tradición de ciertas regiones que arrojan cáscaras de nueces en las huertas para que se tengan grandes cosechas. Tam-

bién hoy tiene la nuez un valor simbólico; aunque no en un sentido mágico sino en relación con la calidad del fruto. Así se ve que el refrán alemán emplea la nuez para expresar sea algo «duro de roer». También hay nueces de la suerte. Como tales figuran las que son de tamaño más pequeño que el normal o las de tres cantos, en lugar de dos. Quien lleve semejante nuez en el bolsillo se verá favorecido por la suerte.

Por último hay asimismo las llamadas «nueces sagradas»; son las que se destina su aceite a fines religiosos. El marroquí arroja dátiles al paso de la recién casada; los antiguos griegos lo hacían con nueces, higos y monedas, y los indios plantan un plátano junto a su refugio cual símbolo de fertilidad. El traerle a los niños nueces en el Día de Reyes y de San Nicolás se lo interpreta como signo de prosperidad y éxito deseados; y al sortilegio del piadoso anhelo, estas nueces llegan a trocarse en secretos acompañantes de aquellas aéreas manzanas que diera Freya a los dioses cual emblemas de la juventud y la salud eternas.— (SPA)

LEA USTED

«El Diario de Avila»

125 jesuitas españoles han sido enviados este año a tierras de misión

BARCELONA.—A bordo del «Cabo de Hornos» ha salido el último grupo de 40 jesuitas de la provincia tarraconense destinados este año para ayudar a la jerarquía eclesiástica de las naciones de Bolivia y Paraguay.

En el año actual ascienden ya a 125 los jesuitas españoles que han pasado a las Misiones que la Compañía dirige en la India, Ja-

Las importaciones de fertilizantes nos han permitido hacer posibles unas cosechas de otro modo inalcanzables

Declaraciones del ministro de Comercio al diario «Arriba»

Tanto el Jefe del Estado como el Gobierno sienten una honda preocupación por el abastecimiento en todos los órdenes, como arma esencial contra el encarecimiento. De aquí una lógica cooperación entre todos los Departamentos Ministeriales y de aquí también que, desde el punto de vista comercial la labor consista en apoyar con importaciones la producción y el abastecimiento nacionales.

En este orden de cosas no se ha escatimado esfuerzo alguno para proveer a nuestras necesidades básicas, y los resultados superan incluso, en los sectores más fundamentales, a la situación de cualquier época normal anterior a 1936.

Como es notorio, en otoño pasado se iniciaron estas compras en el sector alimenticio, que era el más urgente, con los resultados de baja de precios y abundancia, que nadie puede negar. Actualmente, y aunque las cosechas españolas han reducido las necesidades, se mantiene la vigilancia sobre este sector por la Comisaría General de Abastecimientos. Hay reservas de garbanos y carne congelada, así como existencias de huevos, destinadas a regular los precios, y 100.000 toneladas de arroz, que permiten incluso realizar exportaciones. Próximamente se reanudarán las importaciones de bacalao, tan favorablemente acogidas el pasado año, y, para no multiplicar los ejemplos, bastará decir que, a pesar de las reservas de aceite existentes, estamos incluso preparados para comprar los aceites comestibles necesarios, aparte de las importaciones de grasas destinadas a que la industria no precise recurrir a la producción nacional comestible.

Afortunadamente, sin embargo, la situación interior ha permitido reducir el esfuerzo en este sector del consumo y, en cambio, intensificar las adquisiciones de medios de producción. Un ejemplo muy representativo y trascendental, porque de él dependen en gran parte nuestras cosechas, es el abastecimiento actual en fertilizantes. Sólo de abonos nitrogenados, y aparte de la producción nacional, capaz de superar actualmente las 200.000 toneladas, existen otras tantas procedentes de la importación, lo que supone unas 400.000 toneladas disponibles en este momento, en almacén y en camino. Y si a esto se añaden las compras ya previstas, se llegará en este año a superar las 650.000 toneladas, cifra ampliamente mayor que las 500.000 consumidas, aproximadamente,

como promedio, en el quinquenio anterior a 1936.

De este modo se consigue no sólo hacer posibles unas cosechas de otro modo inalcanzables, sino actuar sobre los precios de forma realmente representativa de los efectos de la abundancia. Pues estos abonos que llegaron a venderse, abusivamente, a 10 y 12 pesetas el kilo, encareciendo así los productos del campo, no sólo se venden hoy al precio legal de 2,73 pesetas, sino que se ofrecen más bajos, ante la intensidad de la competencia.

La misma política se ha seguido con las importaciones de fosfatos, que permitieron obtener el año pasado 1.200.000 toneladas de superfosfatos, y que serán superadas con creces este año. Asimismo se ha prestado toda la atención debida a incrementar las importaciones de tractores y de otros medios mecánicos para la producción agrícola.

Análoga orientación se sigue en cuanto a materias primas y equipo para la industria, en la que existen dos sectores —textil y de calzado— que merecen un comentario especial por su interés general para los consumidores.

En el sector textil algodónero se han importado cantidades muy superiores a las de años precedentes. Prueba de ello es que en este momento tenemos disponibles para distribuir 100.000 balas de fibra, y en estos días se han dado órdenes, además, para comprar 12.000 toneladas, equivalentes, aproximadamente, a otras 50.000 balas. Si a esta cifra se añaden las 70.000 balas de producción nacional se alcanza un total de 220.000 balas dispuestas para su entrega a los industriales.

Hay que tener en cuenta, por otra parte, la producción de fibras artificiales, que hoy alcanza las 30.000 toneladas anuales, y que los industriales habrán de utilizar para tejidos exclusiva mente de dicha fibra o con mezcla de algodón en las proporciones adecuadas; lo que no sólo mejora el aprovisionamiento de fibras, sino que ha de repercutir favorablemente sobre los precios, por ser más barata la fibra artificial. Con todo ello este sector industrial se encuentra plenamente abastecido hasta el próximo mes de febrero, y, a partir de dicha fecha, se están haciendo ya gestiones para evitar toda solución de continuidad a base de nuevos créditos.

En lo que se refiere a los calzados, las 4.000 toneladas de cueros secos ya llegadas y las 5.000 más adquiridas y en ruta o pendientes de embarque han normalizado de tal modo el mercado, junto con las compras de extractos curtientes, que hoy las importaciones vuelven a realizarse al ritmo habitual de las licencias solicitadas por los importadores autorizados.

En suma, que tanto en el sector textil como en el del calzado —meros ejemplos industriales próximos a los consumidores— se han realizado importaciones sobradas para cubrir las necesidades y rebajar los precios hasta su nivel normal, para lo cual se espera la colaboración de los industriales, agrupaciones gremiales y de las propias representaciones sindicales, que deben adoptar las medidas pertinentes para que esta política de aprovisionamiento se refleje en los precios al público.

Publicaciones KALEIDOSCOPIO

«Selecciones del Reader's Digest»

Con este título, aparece impresa en España, una elegante revista, de la que, S. E. el Jefe del Estado, en un autógrafo, que se inserta, en la portada, dice así: «Celebro que la publicación en España, de una Revista, tan universalmente difundida por el mundo, permita a los españoles conocer mejor a los demás países y espero asimismo que su publicación sirva para que, en el extranjero, se conozca también mejor las realidades de la vida española.»

Esta revista fué la que, en un artículo, publicado en 1949, pide un cambio de política, en los Estados Unidos, hacia España. El tiempo ha pasado y las cosas han cambiado mucho desde entonces, cabiéndole el honor a «Selecciones del Reader's Digest», de haber visto seguidos sus puntos de vista en relación con la política estadounidense, hacia nuestro país. En dicho artículo decía entre otras cosas:

La política antifranquista norteamericana no puede explicarse satisfactoriamente ni excusarse con declaraciones tardías en que se condena la revolución sangrienta en que se originó el actual Gobierno español, pues los Estados Unidos reconocieron incondicionalmente el régimen de Franco el 1.º de abril de 1939. En aquel tiempo casi todas las grandes potencias habían establecido ya inequívocamente relaciones con el Gobierno de Madrid.

Ni puede la desconcertante política norteamericana explicarse por el régimen de Franco. Si se pretende que las relaciones diplomáticas plenas indiquen la aprobación moral de un Gobierno, ¿cómo se explica el que los Estados Unidos tengan al presente relaciones diplomáticas normales con Gobiernos de todos los matices concebibles, desde el de La Argentina hasta el de la Rusia soviética? Las tiene no sólo con naciones que hasta hace poco fueron sus enemigas, como Italia, sino con los Gobiernos de Polonia, Bulgaria, Rumania y Checoslovaquia, a las cuales los mismos Estados Unidos acusan de haber usurpado el poder por el terror.

¿Puede justificarse la actitud de los Estados Unidos para con España por la conducta de Franco en la segunda guerra mundial? En esa guerra, la política de todas las naciones neutrales de Europa fué por necesidad una política oportunista, cuyo primer objeto era no romper con el grupo que pudiera resultar vencedor.

Mientras que el doctor Goebbels, en su Diario, vituperaba a Franco por haberse negado a ayudar a los nazis, el primer ministro Churchill decía en la Cámara de los Comunes en 1944: «No hay duda de que si España hubiera cedido a la presión alemana, nuestra carga hubiera sido mucho más pesada. El poder de España para causarnos daños estuvo en su apice cuando las fuerzas norteamericanas y británicas descendieron sobre el noroeste de África.»

Al mismo tiempo el presidente Roosevelt decía a Franco en una carta personal: Su país y el mío son amigos en el mejor sentido de la palabra... Yo creo que el Gobierno y el pueblo españoles quieren conservar su neutralidad y permanecer fuera de la guerra. «Esa neutralidad se amoldaba perfectamente a intereses militares de los Estados Unidos.»

Se trata de una revista que, para personas mayores, con su excelente presentación y variados temas, resulta muy interesante.

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

Sopa de letras

Mientras conocemos si en Avila tendremos o no sesiones de boxeo, vamos a ver qué vemos por el ring:

- 1.—SARCUCDE
- 2.—SONCRINE
- 3.—DUSSONGE
- 4.—APAMNAC
- 5.—TIRABOR
- 6.—GOSHCAN
- 7.—TRECIDOS
- 8.—TASGUNE
- 9.—JANSEVED
- 10.—TOPSUN

(Solución a la última «sopa de letras» sobre compositores españoles):

- 1, Barbieri. 2, Arrieta. 3, Turina. 4, Sorozábal. 5, Granados. 6, Chapí. 7, Albéniz. 8, Serrano. 9, Falla. 10, Chueca.

Reclamo comercial

El comprador:

—Si tanto recomienda usted este dentífrico, ¿por qué no lo usa usted que le faltan los dientes?

El vendedor:

—¡Ah! Porque soy el ejemplo de «antes de usarlo».

Un cirio para 250 años

En Dallas (Texas) existe un cirio gigantesco hecho de cera pura de abeja. Pesaba en un principio dos mil kilos y medía cuatro metros de altura. Desde 1941 es encendido todos los años durante el mes de diciembre. Haciéndolo como hasta ahora, se calcula que podrá durar unos doscientos cincuenta años.

Con ayuda de sus tres hijos menores construye una casa

El solar lo adquirió por 100 pesetas

ORENSE.—Camila do Souto Martínez, con la ayuda de sus tres hijos, menores todos de trece años, ha construido su propia casa, de planta baja, en el lugar conocido por Peña Redonda, en la falda de Montealegre, en las afueras de la ciudad.

Compró el solar por 100 pesetas, precio muy bajo por lo abrupto y agreste del lugar. Tardaron en hacer la casa unos seis meses. Un industrial de la ciudad regaló a la familia la instalación eléctrica.

Un atracado con suerte

Del susto se le curó la tartamudez que padecía desde niño

BUENOS AIRES.—Felipe Cancedo, al regresar la otra noche a su casa, fué atracado por dos malhechores, los cuales, amenazándole con un revólver, le exigieron la entrega inmediata de su cartera. Felipe declaró a sus agresores que no llevaba dinero encima. Entonces, uno de los asaltantes le quitó una sortija de oro. Felipe le advirtió que se trataba del único recuerdo que guardaba de su madre. Los dos malhechores, enternecidos, se la devolvieron.

Felipe se presentó en la Redacción del periódico «La Razón» para agradecer públicamente el gesto de sus agresores, y para testimoniarles su agradecimiento, no sólo por haberle dejado sano y salvo, sino, sobre todo, por haberle curado, gracias al miedo que pasó, de la tartamudez que desde su infancia le había creado un terrible complejo de inferioridad.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

Las exposiciones sindicales en el Palacio de la Diputación constituyen el gran acontecimiento cultural de las fiestas

Anoche fueron inauguradas por el Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil

Anoche fueron inauguradas en el Palacio de la Diputación Provincial las Exposiciones IV de Artesanía, selectiva de obras para la I Exposición Internacional que se celebrará en Madrid en el año próximo; V de Pintura, Escultura y Dibujo y II Salón Exposición de Fotografía, organizadas con motivo de las fiestas en honor de Santa Teresa de Jesús, respectivamente, por las Obras Sindicales «Artesanía» y «Educación y Descanso».

Al acto inaugural asistieron el Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, don David Herrero Lozano; presidente de la Excma. Diputación Provincial, don Joaquín Leirado; alcalde de Avila, don José María Martín Sampedro; subjefe provincial y delegado sindical, don José Manuel Gutiérrez Abello; delegados provinciales de Servicios de Falange Española Tradicionalista y

de las J. O. N. S.; vicesecretario provincial de Obras Sindicales, señor Moya, y miembros del Jurado calificador, señores Arenas, Alberti, Colomé, etc., etc.

Las obras presentadas son muchas y muy valiosas, principalmente en la Exposición de Artesanía, que presenta un conjunto admirable, así como la colección fotográfica, algunos óleos, dibujos y esculturas que se presentan.

Como estas exposiciones han sido inauguradas antes de la fecha prevista para que el público tenga más tiempo de admirar los trabajos, se advierte que se admiten obras para las mismas hasta el día 10 en que quedarán definitivamente confeccionados los catálogos. De éstos daremos oportuna cuenta complaciéndonos mucho el éxito anticipado de tan acontecimiento cultural sin duda de la máxima importancia en nuestras fiestas.

Carnicería Hijo de S. Luengo

Mañana inauguración de la temporada de chacinería, ofreciendo al público todos los productos de esta clase a precios mucho más reducidos que se están cobrando en la actualidad.

Productos de cerdo		Vacuno menor	
Lomo.....	46 pesetas kilo	Carne 1. ^a	26 pesetas kilo
Magro.....	36 » »	» 2. ^a	20 » »
Salchichas.	35 » »	» 3. ^a	15 » »
Tocino.....	23 » »		
Costillas...	20 » »		

Viernes y sábados solamente piernas.

El vicesecretario nacional de Obras Sindicales en Madrigal

Ayer ha visitado la finca de «Las Matillas» en Madrigal de las Altas Torres el vicesecretario nacional de Obras Sindicales, don Antonio Aparisi; el jefe nacional de la Obra Colonización, don Francisco Carrilero, y el jefe de los Servicios Jurídicos de la misma Obra Sindical, don Luis Filgueira. Les acompañaron en su visita el delegado provincial de Sindicatos y el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, cambiando impresiones sobre diversos problemas que afectan a tan importante explotación agrícola.

SE VENDEN 200 pollas y 200 gallinas seleccionadas o se alquila gallinero para 400 aves con casa. Informes: Avícola Mari-Carmen, Barromán.

Medias NYLON CLIPER

A plazos sin aumento
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Consulta diaria excepto los lunes
Calle Comandante Albarrán n.º 8
(nuevo edificio del Asocio)

Durante media hora juegan un ratón y un gato en plena calle

VALLS.—Ha llamado la atención reuniendo a su alrededor poca gente, el singular caso de jugar un ratón y un gato en plena calle, hasta que un espectador, después de cerca de media hora de durar el juego, perdida quizá la paciencia para esperar ver el natural desenlace, lo precipitó, matando al ratón. Ese especial caso ha sucedido ayer mañana, a la hora de mayor movimiento callejero, por coincidir con la apertura de los establecimientos.

Un comerciante simula un robo en su establecimiento

BARCELONA.—El dueño de un establecimiento de la calle de Doménech, número 3, dió cuenta a la Brigada de Investigación Criminal en el pasado mes de febrero, de que le habían sustraído generos por valor de unas 30.000 pesetas.

Después de la inspección ocular y de diversas gestiones realizadas por los agentes de la Policía se llegó a la conclusión de que el robo había sido simulado para cobrar la correspondiente indemnización de la Compañía de Seguros. Puesto en claro ahora el asunto, el dueño y uno de sus empleados, que simularon con todo detalle la sustracción, han sido detenidos.—(Cifra).

CASA GONZALEZ TALLERES PROPIOS

Máquinas de punto; todos tamaños. Especialidad en eléctricas, dos guía-hilos y rápidas. Sistemas modernos. Precios sin competencia. 20 meses crédito. Enseñanza gratuita. Olivar, 14. Teléfono 39 02 23. MADRID. Se necesita representante para esta plaza

Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado
Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad
Partos y enfermedades de la mujer
Clínica: Vallespín, 3. Teléf. 434. Avila

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación
Máxima, 21,6.
Mínima, 9,8.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de la señorita María del Pilar de Blas García (q. e. p. d.), alumna que fué de sexto curso de Bachillerato del Colegio de la Medalla Milagrosa, el funeral que se celebre mañana viernes, a las diez, en la parroquia de San Pedro, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Hoy, tercer día de las fiestas de Santa Teresa de Jesús, celebra con fervoroso entusiasmo la suya, la Industria y Comercio de Avila

Ambiente agradable

Continuamos las fiestas en el más grato otoño, con una temperatura de encanto que hace sumamente placentero el deambular por nuestras calles y asistir a los espectáculos al aire libre. Reproducción exacta de lo acaecido el año anterior basta el día 15 en que el tiempo volvió «el rabo», presentándose de se terriblemente adusto. Colosal animación en los recreos públicos y gran expectación ante la apertura de la Gran Tómbola en favor del Nuevo Seminario que con mil trabajos y escasos medios económicos va levantándose en la zona norte de la ciudad de la Santa. A ver si conseguimos de ésta — con nuestras oraciones — que el Señor mueva eficazmente el ánimo y luego el bolsillo de muchos ricos que hasta ahora están casi cerrados a esta apostólica obra de salvación.

Mientras tanto a la sombra de estas temperaturas benignísimas agrupémonos todos en torno de la gran exposición de objetos que la generosidad cristiana donó. La gran Tómbola funciona ya desde el mediodía.

Las fiestas de hoy

A las ocho horas hubo dianas a cargo de varias agrupaciones musicales, entre ellas la notable rondalla «Sonsoles» de guitarras y bandurrias de la O. A. R. que llenaron de sana alegría nuestras vías principales. Anunciaban la fiesta que tradicionalmente ofrece la Industria y Comercio de Avila a su hija más preclara. A las ocho y media muchos de sus miembros y familiares recibieron el Pan Angélico en el templo de la Santa y poco más tarde de las diez se congregaron para oír la

Ecós de sociedad

Natalicio

En el Sanatorio Ruber, de Madrid, ha dado a luz felizmente un niño, su primogénito, la distinguida esposa del doctor don José María González Delgado (de soltera María del Carmen López). Nuestra enhorabuena.

Viajeros

Ha llegado procedente de San Sebastián, con el fin de pasar los días de fiestas de Santa Teresa, doña María Bragado, viuda del notario que fué de esta ciudad, don José López Palop.

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Adorable intrusa» (3).
Gran Cinema. — «Mr. Belvedere estudiante» (2).
Teatro Principal. — «El hijo de a noc he» (3).
Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria. Apartado, Avda. José Antonio

SE VENDEN algunos muebles. Razón: Dos de Mayo, 4 principal

Santa Misa que oficiaron los padres carmelitas en la que predicó el muy ilustre señor don Julián Jiménez Zazo, penitenciario de la S. A. I. Catedral.

Esta solemnidad fué presidida por nuestras autoridades, representaciones de los organismos civiles y militares a quien acompañaban los miembros de la Cámaras de Industria y Comercio don Ildefonso San Román, don Juan Francisco de Vega, don Cesáreo Palacios, don Mariano del Barrio y el señor marqués de Arenas, que antiguamente perteneció a dicha entidad mercantil.

Se fueron cumpliendo los festejos profanos con gran exactitud a lo largo del día, verificándose ante mucho público un concierto musical, a cargo de un moderno conjunto de Madrid, acto que se realizó en la plaza de Santa Teresa de Jesús. Y por la tarde se jugó con mucha animación el gran partido de fútbol en el campo de deportes de San Antonio.

A la hora en que nuestro periódico entra en máquina se hacen en el templo de Santa Teresa los preparativos para la magna procesión que con la imagen de nuestra Patrona recorrerá esta noche nuestras calles.

El sábado comienza a emitir Radio Avila

Coincidiendo con la fiesta que

LAS PILIS Y TERES

esperan con gran ansiedad uno de los maravillosos objetos expuestos por

Novo

Visite nuestros escaparates

Publicidad AVILA.

Expedición de títulos de bachiller

Nota del Instituto Nacional de Enseñanza Media

A partir de hoy, se han reanudado los servicios de Secretaría. Por haberse recibido ya de la Universidad de Salamanca la relación de alumnos aprobados en Examen de Estado, los que quieren formalizar matrícula en algún centro de Enseñanza Superior, deberán previamente hacer en esta Secretaría el depósito para la expedición del título de bachiller y recibir el oportuno resguardo.

Registro Civil

Nacimientos: Teresa de Jesús Jiménez Castell, en Valladolid, 9; Mercedes Martín Jiménez, en Casas Blancas de la Encarnación. Matrimonios: Octaviano del Río Arribas con Severina Muñoz Martín en San Juan; Lorenzo Albarrán García con Delfina González Jiménez, en San Juan; Luis García Sánchez con Elena Esperanza Sánchez López, en Santo Tomás.

Eusebio Monreal Argenta, de 84 años, en Hospital Provincial.

la Organización Sindical dedica a la Patrona de Avila, Santa Teresa de Jesús, darán comienzo las pruebas oficiales, con programación normal el próximo sábado, día 11, celebrándose la inauguración a las diez de la noche, con asistencia de las Excelentísimas Autoridades, dando el primer Transmite oficial, S. E. el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano.

Programa para mañana

Fecha dedicada a Santa Teresa por los Centros Culturales.

A las diez, en la iglesia de la Santa, los centros docentes, representados por el Instituto de Enseñanza Media y Escuelas Nacionales del Magisterio, celebrarán su Función Religiosa, predicando el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral.

A las doce, concierto musical en la plaza de Santa Teresa.

A las cinco de la tarde, en la misma plaza, carreras infantiles de bicicletas, con premios adecuados a la edad de los pequeños participantes.

A las ocho de la noche, gran función de cine en la plaza de Santa Teresa.

Foro abulense

La plaza de la Catedral merece atención

Nuestra plaza de la Catedral en uno de los lugares más artísticos y a la vez más bonitos de Avila. Pese al tumor feo que representa la casa donde está La Telefónica y un garaje, el conjunto no puede ser más agradable: le preside la majestuosidad de nuestro primer templo, con la gracia de su segunda torre inacabada, y la sirven de escolta el torreón de Velada y la casa de los Valderrábano, cada uno en su estilo, y ambos tan admirados.

La antigua tapia del Palacio del Rey Niño, que sólo conserva su portada, se está transformando en parte en otro hermoso edificio que será destinado a Correos y Telégrafos que esperamos entone con el resto de la plaza. Pero el resto del paredón, desde la portada hasta el Arco del Peso de la Harina va a quedar siendo una cosa fea, con dos almacenes industriales de planta baja, y desafiando de manera evidentemente del resto del conjunto, con menoscabo de la belleza que debía tener la plaza.

Por eso decimos que esta plaza merece atención; no sólo la que ha tenido sino la que debe tener para que reuna la hermosura de que es capaz. Para ello sería preciso construir en el resto del Corralón, otro edificio que hiciera juego con los existentes y que cerrara arquitectónicamente el recinto.

Parece ser que la Telefónica estaba dispuesta a construir el edificio que tiene proyectado para instalar el servicio automático, en esta parte de la plaza, pero que los solares que se la ofrecen en el Corralón son los de la parte de la calle del Tostado por debajo de la casa de Correos. ¿No habría manera de cambiar este criterio?

Si ello fuera posible, tendríamos a la vez un nuevo y hermoso edificio, el servicio automático del teléfono y completada la plaza de la Catedral, que entonces sí que sería una de las plazas más bonitas de España.

En casos análogos, los Ayuntamientos de las ciudades españolas otorgan las máximas facilidades, como solar gratuito, por ejemplo. Y aunque el de Avila no sea rico, tal vez en casos como éste fuera mayor el provecho de cesión que siempre habría de obligar a la aceptación de compromisos.

José Ruíz del Olmo

ABOGADO

Omo. Franco, 1, 2.º Telf. 130

ARRIENDO PASTOS temporada de invierno para 50 o 70 vacas. Dehesa de Palenciana (Avila). Tratar en la misma.

Dr. Antonio Rianza Morales

CIRUJANO

Ha trasladado su consulta y domicilio a Duque de Alba, 12. Consulta diaria de doce a dos

La Equitativa de Madrid

S. A.

Sociedad de Asistencia Médico-Quirúrgica desde 1896

Competentísimos especialistas. Información: Agente en Avila y provincia, Cándido Pato, calle del Puente, 22.

SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas para despacho u oficina y dormitorio respectivamente, por separado o en junto. Vallespín, 30.